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Project "Vuur"  –  Evaluatie

Eind januari 2002 maakte de voorganger van de
m i n i s t e r, toenmalig minister van Cultuur Bert A n-
c i a u x , een project bekend waarbij 40.000 exempla-
ren van "Vu u r " , het boek van Bart Ko u b a a , w i n-
naar van de Debuutprijs 2001, gratis zouden wor-
den verspreid.

Naar aanleiding van een vraag om uitleg (van Ma-
rino Keulen) antwoordde op 21 maart 2002 dat het
hele project 75.000 euro zou kosten aan de V l a a m-
se Gemeenschap. De rest van de kosten zou gedra-
gen worden door auteur en uitgever. Het project
zou worden gesubsidieerd als een participatie-
project (programma 45.1, basisallocatie 33.07).

De minister stelde toen ook : "Ik heb dat boek ge-
s e l e c t e e r d . Ik ben daarbij op zoek gegaan naar een
objectief criterium dat we ook de komende jaren
kunnen gebruiken. Daarom heb ik de Debuutprijs
2001 genomen. Ik hoop dat we volgend jaar kun-
nen kiezen." (Handelingen Commissievergadering
nr. 177 van 21 maart 2002, blz. 15-17  –  red.)

Bij de bespreking van de tweede aanpassing van de
uitgavenbegroting 2002 in de Commissie voor Cul-
t u u r, Media en Sport van 5 juni 2002 kwam de ver-
spreiding van het boek eveneens ter sprake. D a a r-
bij vielen twee zaken op : enerzijds werd hier het
boek "Vuur" gecatalogeerd onder noemer "Initia-
tieven voor leesbevordering" (programma 45.4, b a-
sisallocatie 33.21) ; anderzijds werd een evaluatie
van het project "Vuur" in het vooruitzicht gesteld.

Dit doet volgende vragen rijzen.

1. Is het project "Vuur" reeds volledig afgerond ?

2. Wat is de totale kostprijs van het project ? Is het
project in al zijn geledingen beperkt gebleven
tot de geraamde 75.000 ?

In welk begrotingsprogramma is het ingeschre-
ven ?

3. Is er zoals gepland reeds een evaluatie van het
project geweest of wanneer gebeurt dit ?

4. Door wie werd/wordt het project geëvalueerd,
wat is het resultaat van de evaluatie en zal het
project herhaald worden ?

Antwoord

1. Het project "Vuur" liep vooral tijdens de Lite-
raire Lente 2002 (april-mei). Binnen scholen-
projecten werd "Vuur" nog geïntegreerd in juni,
maar wij kunnen het nu als volledig afgerond
beschouwen.

2. Het project is absoluut beperkt gebleven tot de
geraamde 75.000 euro. De grootste kosten be-
stonden uit de aankoop van het boek. B o e k . b e,
de uitvoerder van het initiatief, heeft direct bij
de uitgever Querido aangekocht tegen de zeer
voordelige prijs van 1,15 euro + 6 % BTW. Vo o r
40.000 exemplaren : 48.760 euro. De overige
26.240 euro werden gespendeerd aan promotie
en distributiekosten.

Dit initiatief werd ingeschreven in het begro-
tingsprogramma 45.5.1227 : allerhande uitgaven
voor opdrachten ter bevordering van cultuur-
p a r t i c i p a t i e. Tijdens de ontwikkelingsfase van
het project werd ook de piste gevolgd om het te
beschouwen als een "jeugdproject" en later als
een "leesbevorderingsproject". U i t e i n d e l i j k
bleek het project een breed publiek aan te spre-
ken en was leesplezier slechts één aspect. Va n-
daar de kwalificatie als een "participatiepro-
ject".

3. In september 2002 werd het project geëvalueerd
met Boek.be en met de Canon-cultuurcel.

4. De evaluatie van het project leerde ons dat
vooral in het onderwijs en met de steun en be-
geleiding van de Canon-cultuurcel het project
zeer positief werd onthaald. Zowel de keuze
van het boek als de omkadering van het project
vielen in de smaak van jongeren en van oude-
r e n . Het is zeldzaam dat een participatieproject
zowel jongeren in schoolverband, g e p e n s i o n e e r-
den in hun verenigingsleven, als mensen uit
groepen die meestal uitgesloten zijn, kan aan-
spreken.

Het project zal in een variante vorm herhaald
w o r d e n . Het wordt opnieuw een boek dat breed
wordt verspreid. De verspreiding zal in het bre-
dere kader van de Literaire Lente 2003 worden
i n g e s c h r e v e n , maar ook in een literair project
dat tijdens lente en zomer 2003 aan de kust zal
lopen.


